

ГУЖІСЬКИЙ ЛІЦЕЙ ІМР

**Година спілкування у 4 класі до Дня захисника України**  
***«Ніхто не скорить нашу волю***  
***Ми на коліна не впадем»***

ПІДГОТУВАЛА ВЧИТЕЛЬ:  
ОКСАНА ШАПОВАЛОВА

2022-2023 Н.Р.

## **«Ніхто не скорить нашу волю Ми на коліна не впадем»**

МЕТА: - формувати уявлення учнів про обов'язок, мужність, героїзм;  
- викликати почуття захоплення і гордості подвигами українських воїнів, волонтерів, людей, здійсненими в роки війни і в мирний час;  
- показати роль самовиховання в формуванні моральної стійкості, мужності, почуття обов'язку і відповідальності перед Вітчизною;  
- викликати прагнення виховувати в собі волю, цілеспрямованість, моральну красу.

ОБЛАДНАННЯ: презентація до уроку, відео про Захисників, музичні відео-кліпи, комп'ютер.

ТИП УРОКУ: година спілкування

### **ХІД ВИХОВНОЇ ГОДИНИ**

#### **Відео «Welcome to Ukraine»**

(СЛАЙД)

Не сумуй моя країно, ти не сама,  
Прийде твоє свято, прийде ще хвилинка твоя,  
Сині гори, полонини і поля,  
Море за плечем, горе тому, хто прийде до нас з мечем.

#### **1. ВСТУПНЕ СЛОВО ВЧИТЕЛЯ**

Протягом всієї багатовікової історії нашої Батьківщини народ вище за все цінував вірність Вітчизні, мужність і відвагу героїв, які боролися за торжество добра і справедливості. І тому за наказом Президента України 14 жовтня ми відзначаємо свято - **День захисника України**. (СЛАЙД) Цьому святу ми і присвячуємо сьогодні нашу виховну годину. (СЛАЙД)

*У всіх людей одна святиня,  
Куди не глянь, де не спитай,  
Рідніша їм своя пустиня,  
Аніж щемний в пустині рай.  
Їм красить все їх рідний край.  
Нема без кореня рослини,  
а нас, людей, без Батьківщини...*

#### **2. МІНІ-ДИСПУТ**

Велика і священна любов до Батьківщини жила, живе і житиме в усіх чесних і щирих серцях її кращих синів і дочок в усі часи існування нашої держави. (СЛАЙД)

ВЧИТЕЛЬ. А що для вас означає Батьківщина?

- це вулиця, де я живу і живуть мої рідні,
- це моє місто, в якому я народився і виріс,
- це та стежина, яка впродовж багатьох років веде мене до рідної школи, це поле, річка і гай, де я відпочиваю і насолоджуюся спілкуванням із природою,
- це поля широкополі, пісні дзвінкоголосі, сади пишноквітні, пшениці рясні.

**ВЧИТЕЛЬ.** Всі ви народилися в найпрекрасніших куточках планети Земля. Але всіх нас об'єднає одна географічна назва, всіх нас об'єднало одне слово - Україна! Україна... Що стоїть за цим словом? Які асоціації у вас виникають з цим словом, коли ви його промовляєте?

Україна це:

- це тихі води і ясні зорі, зелені сади, білі хати, лани золотої пшениці...

- це розкішний вінок із рути, барвінку, що над ним світять заплакані золоті зорі...

Українська земля... Де є краще? Де є миліше?

*Україна – європейська країна, що бореться за свою свободу та незалежність. Вона має свою мову, багату історію. Найкращі сини та дочки боронять її в цей не легкий час.*

**(Відео «Гімн оборони України» гурт «Шабля»)**

*З давніх-давен український народ підтримує священну традицію – вкарбувати у свідомість прийдешніх поколінь пам'ять про бойові подвиги кращих синів і дочок, які сповна виконали та виконують свій військовий обов'язок. (СЛАЙД)*

*Як не на Україні? Тут городи і сади,  
Тут яблука і гарбузи, тут олія й буряки,  
Тут ягоди червоні, тут пшениці золоті,  
Ріки молочні, кавуни червоносочні,  
Худоба і птиця, всяка пашиця.*

**ВЧИТЕЛЬ.** Наша Україна - чудовий куточок планети, де ніколи не буває ні міцних морозів, ні страшної спеки, злив та інших природних катаклізмів. У нас м'який, помірний клімат, родючі землі, великі ліси, могутні ріки й моря. Широкі лани прикрашають нашу привільну країну. І тому-то на наш край, на наші любі «тихі води, ясні зорі» неодноразово зазіхали вороги: турки і татари, поляки. Вони хотіли підкорити собі нашу Батьківщину, володіти її безмежними просторами. Вони руйнували, палили села і міста, забирали в полон красивих українських дівчат, які славились на весь світ своєю вродою; міцних хлопців, яких потім продавали на невільницьких ринках, а старих людей просто безжалісно вбивали. Плач і стогін стояли над рідною землею.

Але український народ не корився лихим нападникам, мужньо боровся проти них. У цій боротьбі особливо відзначилось козацтво. (СЛАЙД)

Козаків січі називали в народі «святими лицарями», їх оспівували в народних думах, піснях, легендах. Завзяті і мужні парубки ставали героями, розповіді про їх подвиги передаються із покоління в покоління. (СЛАЙД)

Багато фольклорних творів присвячено і визвольній війні українського народу 1648-1654 років та їх героям. Особливе місце серед них займають думи про Богдана Хмельницького та його соратників - Івана Богуна, Максима Кривоноса. Всевидющі кобзарі в своїх піснях звеличують сміливість та безстрашність перед ворогом народних улюбленців, «які рубали мечем голову з плечей, а решту ляхів топили водою...»

**ВЧИТЕЛЬ.** Здавна народження сина вважали великим щастям у сім'ї - бо народився помічник, який допоможе працювати на полі. Однак із перших днів матір огортала сум і тривога за майбутнє своєї дитини, адже його чекали війни, муштри, повернення каліки або й зовсім не поверталися, поклавши десь голови у битвах.

***Українську землю намагалися захопити й поневолити. Український народ намагалися підкорити й знищити. Були різні періоди, різні загрози. Але Україна вистояла. Причина одна – це наш народ, який б'ється за своє право на життя. (СЛАЙД)***

*Наші захисники та захисниці пішли боронити нашу незалежність, свободу, а вдома день і ніч мами молять Бога, щоб їхні діти залишилися живими. (СЛАЙД)*

*Вкраїно-богине! Вкраїно-кохана,  
Молитва боляща, розтерзана рано...*

*Я лину до Бога, бо вмю літати,  
Я буду молитись, я буду благати,  
За тебе, Вкраїно, за тебе, свободо,  
За долю пресвітлу вкраїнському роду.*

*Я вірю: Всевишній і Діва Марія Почують молитву, молитву надії. (СЛАЙД)*

Пам'ять! Гірка пам'ять війни! Вона ніколи не згасне. Вона ятрить мозок, збуджує уяву.

**Відео (про коротко про історію України «Україну не зламати»)**

**ВІРШ В.СИМОНЕНКА «ВИРОСТЕШ ТИ, СИНУ...»**

*Виростеш ти, сину, вирушиши в дорогу,  
Виростуть з тобою приспані тривоги,  
Можеш вибирати друзів та дружину,  
Вибрати не можна тільки Батьківщину.  
Можна вибрати друга і по духу брата,  
Та не можна рідну матір вибирати.  
За тобою завше будуть мандрувати  
Очі материнські і білява хата.  
І якщо впадеш ти на чужому полі,*

*Прийдуть з України верби і тополі,  
Стануть над тобою, листям затріпочуть,  
Тугою прощання душу залоскочуть.  
Можна все на світі вибирати, сину,  
Вибрати не можна тільки Батьківщину.*

***Відео пісня «Соколи»***

*Коли закінчиться війна*

*розжарена від бомб земля – воскресне.*

*Ти знімеш з себе автомат, герою, бронежилет і ...*

*І не секрет для всіх тепер ти – великий воїн і солдат... (СЛАЙД)*

.

Пам'ятайте завжди ці слова. І якщо виникне потреба, то слід не задумуючись віддати всі свої сили задля того, щоб твою Вітчизну не підкорили і не поставили на коліна. Присвятити своє життя захисту Батьківщини - це честь для кожного юнака.

*Усі ми віримо, що скоро ми переможемо, бо правда на нашому боці і на нашу благословенну землю прийде мир. (СЛАЙД)*

## 12. ПІДСУМКИ ВИХОВНОЇ ГОДИНИ

**ВЧИТЕЛЬ.** Протягом сьогоднішньої зустрічі ми згадали героїчну історію нашої держави, згадали імена людей, які, не шкодуючи власного життя, захищали рідну землю. Так було, є і буде, поки існує світ.

Хлопчики, пам'ятайте, що ви не тільки майбутні інженери, лікарі, банкіри, але і воїни. Змалку готуйте себе до військової служби, будьте витривалими, терплячими і не бійтеся труднощів. Будьте благородними в дружбі. Залишити товариша в біді - ганьба. Відмовитися від друга, якщо той допустив помилку - безчесно. Якщо ви зустрінете людину з медалями на грудях - поклоніться їй, подякуйте за свою свободу, життя. Завдяки цій людині ви живите на світі - вільні, щасливі і спокійні. Якщо ви зустрінете офіцера, воїна України - поклоніться йому. Він захищає ваше життя. Він на сторожі вашого спокою і щастя. Армія - могутній щит і меч нашої Вітчизни, який завжди зможе дати відсіч нападникам і ворогам.